

江苏城乡建设职业学院探索文化育人新模式

青春 鸿蒙 演绎常州地方红史

本报讯 我们应该在这时期中大家努力做,寻我们将来永远的幸福,这是一件何等快乐的事啊!日前,在江苏城乡建设职业学院《太雷家书》公益演出现场,青年张太雷正慷慨激昂,表达着心中奔赴革命的热切期盼。

这是由该校2020年11月成立的红色社团“鸿蒙剧社”(以下简称“鸿蒙”)倾情呈现的剧目。作为学校首个红色社团,鸿蒙致力于学校“三色文化”中“红色文化”的浸润和展现。据鸿蒙剧社负责人、该校建筑艺术学院党总支副书记孟震彦介绍,剧社共有55名学生演员,以话剧为主,兼具情景剧、音乐剧、音诗画等各类表演形式,演绎红色传统文化、革命文化,打造文化育人新模式。

在剧本里悟精神,在剧情中学党史。今年恰逢中国共产党成立100周年,鸿蒙发挥自身和常州地方史优势,用青年学子的演绎,活化党史学习教育。孟震彦告诉记者,剧社以优秀地方史常州三杰革命精神作为主要承载,演绎常州三杰短暂而伟大的一生。饰演青年张太雷的2019级建筑设计专业学生李万里说:他们为了探索革命、救国救民,献出了自己宝贵的生命。演绎他们的故事我感到非常荣幸。

为了对青年演员的辛勤排练、演出给予鼓励和认可,学院



鸿蒙剧社公演剧照

将学生的社团经历与思政实践课程挂钩,实现学分互换,在综合素质测评中也将剧社经历纳入得分项,提高学生积极性。建筑艺术学院党总支书记袁平说:希望大家在开放式的交流中互相协作,使自己的学习能力得以提升。

截至目前,剧社已在校内外开展了两场公演,师生们反响热烈;还积极发挥行业办学的优势,与社区巡演、校企合作相结合,为地服务。

记者从江苏城乡建设职业学院了解到,当前,学校正线上线下同步推进党史学习教育。通过新媒体平台开设“学党史 党史故事100讲”等线上专栏,线下开展主题党日、青年大学习等活

动,研读原著,学深悟透。同时,创新学习教育形式,贯通第一、第二课堂,依托江苏省首个高校校园书店,发布《红色经典书目100篇》,建立红色书屋;筹划百名党员寻访百年初心“1+X”党史学习打卡地图、非遗传承“金坛刻纸展党史”等特色活动,进一步发挥学校“三色文化”之红色文化引领作用。

学校党委书记黄志良表示,党史学习意义重大,不仅要回顾历史,更要以古鉴今,以史为镜。

我们要充分利用好常州“红色宝藏”,讲好红色故事,传承好红色基因。既要注重提升党史理论修养,又要加强情感培育,使红色基因浸入心扉。

(裴玮艳 杨翌 图文报道)

常州信息职业技术学院

党史教育进乡村 走田头入心间

本报讯 近日,常州信息职业技术学院马克思主义学院、校团委组织学生走进全国文明村牟家村,在乡村、在田间开展了一堂别样的党史教育课。

在牟家村党建陈列馆,常信院马克思主义学院教师孙昱煜为学生上了一堂题为《党史中的中国精神谱系》的现场课。孙老师从中共党史的四个时期讲起,为同学们讲述了中国共产党带领中国人民结束百年屈辱,站起来、富起来、强起来的过程。

在现场找党史环节,同学们在党史陈列馆、村史馆详实

的图片和模型资料中找到了党带领人民走向富裕生活的步伐轨迹;在田间地头,同学们真切感受到了乡村振兴带来的成果和变化。

同学们表示,这样的党史教育活动吸引人、入心间,不仅切实感受到了在党的领导下现代农村翻天覆地的变化、农民生活水平的不断提高,更真切体会到了现代青年肩负的责任,激发了内心的使命感。青年学生应当更加热爱国家、热爱这片土地,成为更好的自己,使每一份青春都不负党的嘱托。学生戴靖霖说。

(倪琳妍 杨翌)

常州机电职业技术学院

大学生送温暖 关爱老党员

本报讯 4月21日,常州机电职业技术学院信息工程学院大学生志愿者走进学府家苑社区,开展红色故事 担使命 志愿服务活动,把“四史”学进去、走出来,学思践悟知行合一。

志愿服务团团团长南易东带领志愿者来到社区老党员

家中细心打扫。老党员给大家讲述了自己年轻时的经历,对志愿者无私奉献、服务社会的精神表示感谢。同学们纷纷表示,从老党员的故事中汲取了历史智慧,激发了自己的奋进力量。

(薛军 杨翌)

常州工学院

有序开展新冠疫苗集中接种工作

本报讯 4月21日,常州工学院新冠疫苗集中接种正式启动。工作人员各司其职,入口排队、人流控制、咨询确认、上车接种、留观、离场各环节,各项工作井然有序。截至当天下午4点,顺利完成2000针接种计划,接种人员情况平稳。

记者看到,接种现场划分了咨询区、登记区、接种区、留观区、异常反应处置区等功能区域,共设有12个登记台、200多个留观座位,两台流动接种车上设12个接种点。为防止学生低血糖引起的不适,现场还准备了爱心糖果,以此来缓解学生的紧张情绪。

常州工学院集中接种为7



天,预计接种量为1.32万针。常州工学院接种点还将承担常州旅游商贸高等职业技术学校、江

苏省常州技师学院、常州建东职业技术学院的接种任务。

(王超 杨翌 图文报道)

常州市高级职业技术学校

关爱 星星的孩子 温暖心灵世界

本报讯 4月16日,常州市高级职业技术学校建筑工程学院团委带领七名蒲公英志愿者,前往武进区蓝精灵儿童康复中心,给来自星星的孩子送去温暖。

志愿者为可爱的小朋友们送上了精心准备的礼物和水果,并协助老师做课前准备工作,接着,志愿者们陪他们一起上课,帮助他们做语言训练和动作训练,和老师一起带领他们

做社交情景模拟训练。在志愿者的耐心指导下,孩子们慢慢消除了内心的胆怯和抵触情绪,开始尝试着与志愿者们一起玩耍。离开时,他们用温暖的拥抱表达感谢。

此次公益活动拉近了同学们与星星孩子的距离,唤起身边人对自闭症儿童的认识、重视,让更多的人关心、帮助这个群体,让这些孩子不再孤独。

(严苗玉 杨翌)

江苏理工学院

大咖齐聚龙城,论道直播电商

本报讯 4月22日,中国(常州)家装产业带新零售项目转型升级启动仪式与运营交流大会在常州举行。

本次交流会由常州市商务发展研究院指导,常州市直播电商产业协会与浙江天猫网络有限公司主办,邀请来自天猫国家家装产业带、常州建宁机电有限公司等电商界的资深专业人士,

就天猫电商领域的发展趋势、实操技能、专业知识做精彩演讲,分享全新的商业思路。

常州市直播电商产业协会会长、江苏理工学院跨境电商行业学院副院长杨晋透露,协会将围绕常州市经济社会发展总体布局,以传统优势产业为突破口,将电商产业和直播经济向农业、工业、商贸、文化、旅游等多

领域延伸,协助政府部门建设特色鲜明的电商集群。本次大会通过“数字工厂+家居产业带”,帮助常州广大线下企业与家居卖场实现数字化转型升级,打造新零售场景生态和精准高效的数字化运营,满足庞大终端用户的消费需求,服务常州家居产业。杨晋说。

(杨翌 许琳)



4月20日,常州卫生高等职业技术学校团委在报告厅举行青春心向党 筑梦新征程 五四表彰大会暨十八岁成人礼。

大会上,2020年新团员光荣宣誓,微视频《十八岁的礼物》、互动环节《十八岁,我想说》等一系列仪式,让大家感受到了十八岁带来的喜悦与责任。最后,全体在场医学生宣誓,铿锵有力的誓词让大家更加坚定了救死扶伤的信念。

左贾逸 杨翌 图文报道